
SYNTHESE de l’enquête « Lecture » menée du 06 octobre 2017 au 06 novembre 2017 

1. En dehors de vos activités de lecture en classe, menez-vous une ou des opérations spécifiques 

sur la lecture dans votre établissement? 

Réponses  Pourcentage  Nombre 

Oui 84,6 % 374 

Non 15,4 % 68 

 

2. Si oui, menez-vous ces opérations : 

Réponses Pourcentage Nombre 

Seul 37,1 % 164 

En équipe disciplinaire 45,9 % 203 

En équipe interdisciplinaire   38,2 % 169 

En équipe inter degrés 11,3 % 50 

En équipe inter établissements 8,6 % 38 

 

3. Dans quel cadre menez-vous ces opérations? 

Réponses Pourcentage Nombre 

Atelier lecture 19,5 % 86 

Rencontres au CDI    35,3% 156 

Autres (à préciser) 39,4 % 174 

 

4. Pouvez-vous définir les objectifs de ces opérations? 

Réponses                                           

 

Pourcentage Nombre 

Donner le goût et l'envie de 

lire 
66,1 % 292 

Faire découvrir la littérature 

contemporaine aux élèves 
45,2 % 200 

Donner à voir la communauté 

scolaire comme une 

communauté de lecteurs 

(adultes compris) 

17,4% 77 

Développer l’esprit critique et 

le travail collaboratif des 

élèves-lecteurs (partages de 

réceptions) 

51,8% 229 

Autre 10% 44 

  

5. Organisez-vous ces opérations avec des partenaires? 

Réponses Pourcentage Nombre 

Oui 46,2 % 204 

Non 20,8 % 92 

 

 



6. Si oui, pouvez-vous précisez lesquels? 

Réponses Pourcentage Nombre 

Librairie indépendante 13,6 % 60 

Artiste associé (écrivain, conte, 

illustrateur) 
24 % 106 

Association 14,3 % 63 

Bibliothèque, médiathèque 17 % 75 

Autre 8,8 % 39 

 

7. Quelle valorisation ces opérations connaissent-elles? 

Réponses Pourcentage Nombre 

Blog de classe 7,9 % 35 

Article sur l'ENT 32,4  143 

Article sur un site 

établissement 
10 %                  44 

Exposition 23,8 % 105 

Article dans la presse 14 % 62 

Autre                                            13,3% 59 

 

8. Connaissez-vous : 

Réponses Pourcentage Nombre 

L'opération "un livre pour les 

vacances"? 
7 % 31 

Les ressources nationales 

"Lectures pour les collégiens"? 
31,4 % 139 

Le Centre Régional des 

Lettres? 
15,6 % 69 

 

9. Avez-vous déjà participé avec vos classes à une des opérations suivantes ? 

Réponses Pourcentage Nombre 

Le prix du jeune écrivain 6,3 % 28 

Le festival "Lettres d'automne" 8,6 % 38 

Le marathon des mots 11,5 % 51 

Le prix Goncourt des lycéens 2 % 9 

Le festival du livre de jeunesse 

de Saint-Orens 
3,6 % 16 

Le prix Méditerranée des 

lycéens 
3,2 % 14 

Le prix des Incorruptibles 26 % 115 

Les défis Babélio 7,2 % 32 

 


